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Звіт
директора Балаклійського ліцею 

Балаклійської міської ради Харківської області 

щодо функціонування та розвитку закладу
у 2022/2023 навчальному році

Наша країна переживає зараз дуже складні часи. В умовах введення в Україні воєнного стану, викликаного збройною агресією росії, освітяни  на своєму вчительському трудовому фронті. Працюють сумлінно, відповідально ставляться до виконання посадових обов’язків і вже цим наближають Перемогу.

Згідно з функціональними обов’язками директор ліцею здійснює безпосереднє керівництво закладом, забезпечує реалізацію державної освітньої політики, у своїй діяльності керується Конституцією України, законами України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», Статутом ліцею та чинними нормативно-правовими документами в галузі освіти в цілому та загальної середньої освіти зокрема.


У 2022/2023 навчальному році проведено організаційну роботу, видано накази: «Про підготовку та організований початок 2022/2023 навчального року в Балаклійському ліцеї», «Про організацію навчально-виховного процесу та режиму роботи Балаклійського ліцею у 2022/2023 навчальному році», «Про організацію методичної роботи в Балаклійському ліцеї у 2022/2023 навчальному році», «Про організацію роботи з обдарованими дітьми» та інші.
Відповідно до зазначених наказів було організовано роботу, внаслідок якої встановлено:

· навчаються у Балаклійському ліцеї 65 учнів;

· дітей сільської місцевості - 12 учнів;

· дітей міста - 53 учні. 

  У 2022/2023 навчальному році в ліцеї налічувалося:

1. Дітей пільгових категорій:

-
дітей-інвалідів – 1 учень;

-
дітей, які є внутрішньо переміщеними особами – 17 учнів;

-
дітей,  одиноких матерів – 4 учні;

-
дітей, які виховуються у багатодітних родинах – 2 учні;

-
Дітей напівсиріт – 3 учні.

   У 2022/2023 році випускників 11-го класу - 65, переведено з 10-го класу – 96 учнів.
Індивідуального навчання в ліцеї організовано не було.
У 2022/2023 навчальному році продовжено роботу з профільного навчання: 11-А – профільні предмети: українська мова та література, 11-Б – профільні предмети: алгебра та початки аналізу і геометрія, 11-В – профільні предмети: біологія й екологія та хімія, 11-Г – профільні предмети: географія і економіка.
Ліцей працював за п’ятиденним режимом за семестрами.

На кінець навчального року закінчили ліцей 65 учнів, які показали такий рівень навчальних досягнень:
11-А клас: 17 учнів, з них 2 учні на високому рівні (12%); на достатньому рівні- 15 учнів (88%)
11-Б клас: усього 21 учень, з них  11 на високому рівні (52%); на 10 учнів (48%);
 11-В клас: усього 11 учнів, з них 3 – на високому рівні (27%);  8 – на  достатньому рівні (73%)

11-Г клас: усього 16 учнів, з них 1– на високому рівні (0,25); на достатньому рівні – 12 учнів ( 75%). та середньому -3 (19%).

Проблема підвищення  рівня навчальних досягнень учнів залишається в центрі уваги педагогічного колективу. Педагогічним працівникам слід удосконалювати методи роботи щодо мотивації дітей до навчання, покращувати систему індивідуальних занять з різними категоріями учнів та систему співпраці з батьками.

У 2022/2023 навчальному році нагородженно золотою медаллю – 4 учні, срібною медаллю - 1  учень. 12 учнів 11-х класів нагороджено похвальними листами «За особливі досягнення у вивченні окремих предметів».
Відповідно до Закону України від 13.05.2021 року №1378-ІХ  «Про внесення змін до Розділу ІІ «Прикінцеві та перехідні положення», від 15 березня 2022 року №2126-IX «Про внесення змін до деяких законів України щодо державних гарантій в умовах воєнного стану, надзвичайної ситуації або надзвичайного стану», згідно з яким ЗУ «Про освіту» було доповнено новою статтею 57-1 «Державні гарантії в умовах воєнного стану, надзвичайної ситуації або надзвичайного стану», від 23.02.2023 р. № 2925-ІХ «Про внесення змін до деяких законів України щодо державної підсумкової атестації та вступної кампанії 2023 року» (23 лютого 2023 року) звільнені від проходження державної підсумкової атестації учні 11 класів, які завершують 
Протягом року вчителі закладу брали активну участь у роботі територіальних методичних студій. 

Підвищенню рівня педагогічної майстерності сприяла атестація педагогічних працівників. У 2022/2023 навчальному році курсова перепідготовка відбувалася у відповідності до перспективного плану роботи ліцею.  Вісім педагогічних працівників ліцею  успішно пройшли курси підвищення кваліфікації та педагогічної майстерності. 
Команда ліцеїстів взяла участь у ІІ (територіальному) етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад з 3 базових дисциплін (біології, математики, історії) та  виборола 5 призових місць.         Неодноразовими переможцями стали Сєвєрін Єгор, учень 11-Б класу, який посів І місця з математики  та інформатики (учитель Ковалівська А.А.), І місце з історії (учитель Яценко Г.С.),  Коценко Іван виборов І місце з біології (учитель Козачок В.В.). 

        У 2022/2023 навчальному році практичним психологом Балаклійського ліцею  велася робота відповідно до основних напрямків роботи  психодіагностика індивідуальна (охоплено  22 учні), психодіагностика групова (охоплено учнів  11-х класів), навчальна робота (охоплено учні  11-х класів), просвітницька робота (охоплено 48 учнів), корекційно  – розвивальна індивідуальна та групова  робота(охоплено 62 учні), методична робота. З учнями  11-х класів проводилася   робота з психодіагностики різними методами. За результатами діагностичної роботи було надано консультації  підліткам, їхнім батькам, надані рекомендації класним керівникам щодо роботи із здобувачами освіти. Проведено індивідуальні консультації з метою допомоги вирішення  особистих  проблем. До  психолога з цього питання звернулися  онлайн 23 особи. 

У напрямі “Оптимізація навчально-вихованого процесу”  серед учнів та їх батьків проведені лекторії та індивідуальні бесіди. 
З метою залучення дітей до вивчення та популяризації правил пожежної й техногенної безпеки, формування навичок обережного поводження з вогнем, виховання почуття відповідальності за збереження від вогню та інших надзвичайних ситуацій,  мінної безпеки класними керівниками проводилися інфоомаційно-просвітницькі заходи, класні години, години спілкування.
Основними напрямками виховної роботи в ліцеї є: національне, патріотичне, громадянське, правове, трудове, морально-етичне, фізичне, статеве, екологічне й художньо-естетичне виховання, формування здорового способу життя, розвиток учнівського самоврядування, робота з сім’єю і сприяння творчому розвитку особистості. Значна увага в ліцеї  приділялася формуванню системи цінностей: ціннісного ставлення до суспільства і держави, людей, природи і мистецтва, праці, себе.

Також пріоритети надавалися патріотичному вихованню, попередженню дитячого травматизму, профілактиці правопорушень, злочинності, алкоголізму, наркоманії, тютюнопаління. 

У ліцеї проводилися  численні та різноманітні  онлайн виховні  заходи з національно- патріотичного виховання, формування здорового способу життя та заходи щодо створення безпечного освітнього середовища, формування в учнівської молоді ціннісних життєвих навичок. Найкраще сприймалися учнями заходи, які вимагали висловлювання власної позиції та формулювання власної думки. 

  Цікаво та змістовно були проведені загальноліцейські онлайн – заходи: «Першого дзвоника»,  «Дня Захисника України», «Дня пам’яті Героїв Небесної Сотні», «Дня української писемності», Дня Педагогічного працівника,  «Дня Європи», «Останнього дзвоника» та «Випускний-2023». 

Виховна система ліцею, яка охоплює увесь навчальний рік, реалізується через  такі онлан-заходи:

· загальноліцейські колективно-творчі онлайн справи (святкові тематичні вечори: Новий рік, День усіх закоханих, День працівників освіти);
· офіційні заходи (День Знань, Останній дзвоник);
· заходи національно-патріотичного спрямування (День українського козацтва і День захисника України, День збройних сил, День Соборності України, День Гідності і Свободи, Шевченківські дні, День слов’янської писемності та культури, День української вишиванки тощо);
· відзначення тематичних дат (Міжнародний день толерантності, День пам’яті жертв голодомору та політичних репресій, День пам’яті героїв Крут, День героїв Небесної Сотні, Всесвітній день здоров’я, День пам’яті та примирення тощо);
· тематичні та предметні тижні, місячники (Тиждень здоров’я, Тиждень безпеки дорожнього руху, Тиждень безпечного Інтернету,  профорієнтації тощо);
· профілактичні і превентивні заходи (боротьба зі шкідливими звичками, Тиждень протидії булінгу, 16 днів проти насильства, Всесвітній день боротьби зі СНІДом тощо).
Щоб урізноманітнити дозвілля здобувачів освіти в період дистанційного навчання в Балаклійському ліцеї   проводилися онлайн – марафони, онлайн- конкурси. Серед учнів проводився фото челлендж «Мій вільний час без комп’ютера», який має на меті демонстрацію світлин з прикладами раціонального використання молоддю свого дозвілля.


Також упродовж 2022/2023 навчального року учнями створювалися та були представлені відеороботи до  Міжнародного дня спорту на благо розвитку та миру; до Дня  Соборності України та  Дня Конституції.


У Балаклійському ліцеї 2022/2023 навчальний рік завершено дистанційно відповідно до структури, визначеної закладом на початку навчального року, а також з урахуванням виконання календарно-тематичних планів.

Поточне, тематичне, семестрове та річне оцінювання учнів вчителі здійснювали в усній і письмовій формах, використовуючи  електронний журнал: E-Journal, застосовуючи такі його види: тестування, практичні, контрольні, діагностичні роботи, проєкти, усні співбесіди та опитування тощо. Для роботи  вчителі працювали із здобувачами освіти, застосовуючи електронну пошту, соціальні мережі тощо. Створювали Viber групи, де опрацьовували всі питання щодо освітнього процесу, здійснювали індивідуальне, дистанційне консультування здобувачів освіти. 
          Учителі використовували сучасний онлайн-ресурс для змішаного та дистанційного навчання учнів – Всеукраїнську школу онлайн – E-SCHOOL.net.ua та освітні платформи Google Classroom, Мій клас, на Урок, де публікували освітні матеріали, давали завдання здобувачам освіти та спілкувалися з ними. Також вчителі Балаклійського ліцю у своїй  роботі використовували повні курси підготовки до ЗНО з тестами, завданнями та конспектами занять на платформах онлайн-студій: EdEra https://www.ed-era.com/zno; ILearn (Освіторія): ilearn.org.ua; Prometheus: prometheus.org.ua; BeSmart: besmart.study
На сайті закладу  були надані посилання на відеоуроки, освітні платформи, якими користувалися ліцеїсти. 

Для об’єктивності оцінювання під час Інтернет-спілкування  учителі використовували методи для дистанційного навчання: пояснювально-ілюстративний, дослідницький, репродуктивний, частково-пошуковий (еврестичний) та інтерактивні методи, які застосовуються під час дистанційно-очного навчання: «Керована лекція», «Коло ідей», «Метод ПРЕС», «Займи позицію», «Зміни позицію», «Безперервна шкала думок», «Дискусія», «Оціночна дискусія». Також учителі ліцею використовували такі форми спілкування з учнями у дистанційному навчанні: відеоконференція, чат   (текстовий, голосовий, аудіовідеочат) та форум.  

Усні завдання бути оцінені вчителями безпосередньо через Skype, Zoom, через відеозв’язок у синхронному режимі або перевірені опосередкованим способом через відео або аудіофайли, надіслані учнями на пошту вчителя.
Зі словами подяки хочу звернутися до класних керівників:  Л.О. Новікової, Р.І. Волченко, М.В. Лагути, Г.С. Яценко (вони організовували та проводили з учнями цікаві онлайн-  екскурсії,  тематичні клласні години та години спілкування). 

            Розклад занять ліцею складаємо  з дотримуванням санітарно-гігієнічних норм.

Таким чином, завдяки спільним зусиллям Балаклійської міської ради, відділу освіти, педагогічного колективу, учнів, батьківської громадськості організаціям, установам  забезпечено сталий розвиток навчального закладу.

ДИРЕКТОР ЛІЦЕЮ                                  Тетяна ДРУКАЛЬСЬКА

